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Одна з головних проблем, що виникають при агрегатуванні трактора з 

плугами переднього і заднього навішування — забезпечення прямолінійності їх 

руху. Порушення цих умові спричиняє за собою зниження продуктивності і 

погіршує якісні показники роботи орного агрегату. 

Рух агрегату може бути стійким, (по Ляпунову), але не прямолінійним. 

Зовнішні сили, що асиметрично діють відносно осі симетрії трактора, 

викликають мимовільний поворот агрегату.  

Для запобігання цього процесу водій вимушений встановлювати керовані 

колеса на деякий кут убік, протилежний повороту. До того ж має місце перекіс 

рами трактора в горизонтальній площині, що знижує якісні показники всього 

агрегату. 

Умовою прямолінійного руху орного агрегату є взаємозв'язок між кутом 

повороту його керованих колос і механічними і динамічними параметрами. Для 

складання рівнянь рівноваги агрегату приймемо наступні допущення, нормальне 

навантаження робить незначний вплив на жорсткість шин при бічному 

відведенні; рушійний сили правого і лівого коліс трактора одного моста по 

модулю рівні, оскільки міжколісний диференціал забезпечує передачу 

однакових моментів від двигуна; радіальні деформації шин однойменного моста 

також рівні; кут повороту коліс переднього моста складає напівсуму кутів 

повороту лівого і правого коліс. Вважаємо також, що при сталому русі агрегату 

праві колеса трактора йдуть по дну борозни, не зачіпаючи її вертикальної стінки. 

При цьому можливий вільний поворот керованих коліс на деякий кут для 

корекції напряму руху. 

Для виявлення комплексу агротехнічних, енергетичних і технико-

експлуатаційних показників роботи орного агрегату були проведені дослідження. 

Аналіз показав, що використання передньої секції плуга збільшує продуктивність 

агрегату і знижує витрату палива. Стійкість прямолінійного руху оцінювали по 

куту перекосу подовжньої осі трактора від встановленого напряму руху. Як вхідний 

змінний параметр приймали поточне значення розвертаючого моменту від 

рівнодіючої сил опору передньої і задньої секцій плуга.  

Таким чином визначено, що прямолінійність руху орного агрегату з плугом 

переднього і заднього навішування залежить від динамічних і механічних 

параметрів. Частка передньої секції не повинна перевищувати 35—40% 

загального тягового опору плуга. Орний агрегат з плугом 2+4 має кращі в 

порівнянні з іншими варіантами агрегатування техніко-економічні, агротехнічні 

і енергетичні показники. 
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